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importante.  

            ATA DA 15ª 

REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA 

RESPONSÁVEL:  

  MURILO BOSA VAGO 
SECRETÁRIO EXECUTIVO DO CONTURES  

PRESENÇAS:  

  
Sr. Weverson Valcker Meireles, Secretário de Estado de Turismo, representante da 
SETUR; Sr. Fernando Castro Rocha, representante suplente da SETUR; Sr. Alaimar 
Ribeiro Rodrigues Fiuza, representante do IEMA; Sr. Alberto Farias Gavini Filho, 
representante da ADERES; Sr. Antonio Alexandre dos Passos Souza, representante 
suplente da ADERES; Sra. Latussa Bianca Laranja Monteiro, representante suplente 
do IJSN; Sr. Luiz Henrique Toniato, representante do SEBRAE; Sra. Renata Agostini 
Vescovi, representante suplente do SEBRAE; Sr. Richardson Moro Schmittel, 
representante do SENAC; Sra. Denise Rodrigues Cossetti, representante suplente do 
SENAC; Sr. Jefferson Rodrigues, representante suplente da Região Turística dos 
Imigrantes; Sr. Ricardo Vasconcellos Loppes, representante da Região Turística 
Metropolitana; Sra. Monica Martins de Siqueira, representante da Região Turística da 
Costa e da Imigração; Sra. Sebastiana Vieira Esquincalha, representante suplente da 
Região Turística da Costa e da Imigração; Sra. Dalva Vieira de Souza Ringuier, 
representante da Região Turística do Caparaó; Sr. Rodrigo Miguel Vervloet, 
representante do Segmento de Bares e Restaurantes; Sr. João Alfonso da Silva, 
representante do Segmento de Eventos; Sr. José Olavo Medici Macedo, representante 
suplente do Segmento de Eventos; Sr. Jorge de Albuquerque, representante do 
Segmento dos Trabalhadores do Turismo; Sra. Berenice de Albuquerque Tavares, 
representante suplente do Segmento dos Profissionais do Turismo; Sr. Didimo Benedito 
Effgen, representante suplente do Segmento da Imprensa Especializada em Turismo; 
Sr. Dorval de Assis Uliana, representante do Segmento do Comércio; Sr. Paulo Renato 
Fonseca Júnior, representante do Convention & Visitors Bureau; Sr. Fernando Otávio 
Campos da Silva, representante do Segmento da Indústria. 
Participação de forma remota (Zoom): Sr. Anderson Ferrari, representante suplente 

da SEAMA; Sr. Aguinaldo Ferreira, representante suplente do Segmento do Comércio; 

Sr. Attila Barbosa, representante do Segmento dos Meios de Hospedagem; Sr. Heber 

Guimarães Sobrinho, representante do Segmento de Transportes Turísticos; Sr. 

Leonardo Lares, representante do Segmento dos Profissionais do Turismo; Sr. Rodrigo 

Roque Coelho, representante da Região Turística Doce Terra Morena; Sra. Libian Timm 

Paganto Rossim, representante da Região Turística Caminhos do Café, Pedras e 

Cachoeiras; Sr. Rodolpho Torezani, representante suplente do IEMA; Sra. Helen Lima, 

representante da Região Turística dos Vales e do Café; Sr. Sérgio Rodrigues Dias Filho, 

representante da Região Turística Montanhas Capixabas; Sr. Reginaldo dos Santos, 

representante da Região Turística Doce Pontões Capixaba;  

 
 

 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS:  
SEFAZ; SENAR; Segmento das Agências de Viagens. 
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LOCAL:  Sala de 

Decisão – Palácio 

da Fonte Grande.   

DATA:   
26/01/2023  

INÍCIO:   
14:00h   

TERMINO:  

17:00h   

PAUTA:  

  

a) Posse dos Conselheiros; 

b) Eleição para Presidente do CONTURES; 

c) Informes gerais.  

  

 Aos vinte e seis dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e três, às quatorze 4 

horas,  reuniram-se para a décima quinta reunião extraordinária, de modo 5 

híbrido, membros do Conselho Estadual de Turismo – CONTURES, citados 6 

acima. O Secretário de Estado de Turismo Weverson Valcker Meireles iniciou a 7 

reunião cumprimentando a todos presentes após o secretário executivo Murilo 8 

Vago ter verificado o quórum regimental. Em seguida o secretário Weverson 9 

procedeu a posse dos novos membros do Contures, nomeados através da 10 

Portaria 090-S, de 27 de dezembro de 2022 e 005-S, de 16 de janeiro de 2023, 11 

com um total de 33 membros titulares e 33 membros suplentes. Leu os nomes 12 

dos conselheiros e os declarou oficialmente empossados. Em seguida, inicia sua 13 

fala, dizendo que recebeu com alegria e responsabilidade a missão de conduzir 14 

a Secretaria de Estado de Turismo, assumindo compromisso para que a 15 

economia do turismo capixaba mantenha o crescimento, de forma que o Espírito 16 

Santo seja cada vez mais competitivo no cenário nacional. Agradeceu o trabalho 17 

realizado pelo seu antecessor, o atual subsecretário de Estado de Turismo, 18 

Fernando Rocha, destacando seu trabalho realizado. Agradeceu e parabenizou 19 

o até então atual presidente do Contures, Fernando Otávio. Enquanto Secretaria 20 

de Estado de Turismo, será dada continuidade ao fortalecimento dos eixos de 21 

promoção do destino Espírito Santo, Gestão e qualificação e infraestrutura 22 

turística. Destacou o Plano Estadual de Turismo 2035, elaborado através da 23 

ferramenta Rota Estratégica, contratado através do convênio firmado entre 24 

SETUR e SEBRAE, que se encontra em fase de elaboração pelo Observatório 25 

da Indústria da FINDES. No eixo Promoção do Destino Espírito Santo, serão 26 

fortalecidas as ações de participação em feiras nacionais, campanhas 27 

promocionais, Famtours e Presstrips, como também será lançada em 2023 28 

campanha nacional de promoção do Espírito Santo. No eixo de Gestão e 29 

Qualificação, serão ampliadas as ações de fortalecimento regional através de 30 

editais de fomento e haverá capacitação constante dos gestores municipais para 31 

organização e planejamento da atividade turística em consonância com o 32 

Programa de Regionalização do Turismo. Haverá um forte apoio do SEBRAE 33 

junto ao Programa Cidade Empreendedora. Ampliaremos o programa de 34 

qualificação para o turismo, buscando melhoria da prestação dos serviços 35 
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turísticos e como fator gerador de empregos e distribuição de renda, integrando 36 

o mesmo ao Programa Estado Presente. No eixo de Melhoria da Infraestrutura 37 

Turística, haverá um avanço no diálogo sobre o processo de concessão do 38 

Pavilhão de Carapina, no qual o governo do estado trabalha para que a iniciativa 39 

privada gerencie e ali seja construído um Centro de Convenções. Serão 40 

ampliados os investimentos em sinalização turística e realizadas parcerias para 41 

o fortalecimento do Programa Caminhos do Turismo. Anunciou também que até 42 

o final de março, início de abril, a Secretaria de Estado de Turismo estará 43 

instalada na Casa do Turismo Capixaba. Se colocou à disposição para 44 

conversas, e aproveitou para informar que no dia 08 de fevereiro de 2023 45 

ocorrerá a primeira reunião de secretários e gestores municipais de turismo. Com 46 

a palavra, Fernando Otávio, agora ex-presidente do CONTURES, falou da 47 

importância do Conselho Estadual de Turismo, que deve dar continuidade aos 48 

trabalhos, destacando a unidade do setor. É o que aconteceu na eleição 49 

passada, sendo sua primeira fala como presidente, que nem tinha muito sentido 50 

ele ser eleito como presidente, pois representa a indústria, sendo importante o 51 

setor ser liberado por quem é do meio, destacando também a contratação da 52 

Rota Estratégica. A SETUR passou por três secretários e graças ao trabalho do 53 

conselho de continuidade, ela foi contratada e está em execução. Menciona 54 

também o movimento democrático do Conselho, sendo o primeiro passo após a 55 

eleição foi o diálogo, destacando o outro candidato na época, Leonardo Lares. 56 

Cita que o regimento do Contures não cabe reeleição, mas que a renovação não 57 

significa descontinuidade, pois o presidente é apenas a pessoa que executa a 58 

vontade do conselho, sendo importante a participação dos conselheiros. Elogiou 59 

os trabalhos anteriores dos secretários e destacou a necessidade de 60 

desenvolver o turismo no Espírito Santo, pois movimenta toda a economia, todas 61 

as cadeias. Agradeceu o envolvimento da Federação do Comércio em tentar 62 

construir uma unidade, sendo o envolvimento desse setor muito importante. É 63 

dever dos conselheiros contribuírem com o presidente, para que haja uma 64 

condução contínua dos projetos. Agradeceu a todos que contribuíram, os 65 

conselheiros que saíram e os que estão entrando agora. O secretário Weverson 66 

Meireles destacou também a unidade do conselho, a forma que o conselho 67 

conduziu o processo eleitoral, a disposição republicana e de diálogo democrático 68 

que todos os conselheiros se propuseram a fazer durante o período. Pediu que 69 

a parceria entre todos seja cada vez mais estreita e forte, pois o Conselho tem 70 

muito a contribuir com a Setur. Seguindo, passou para a eleição do Presidente, 71 

em que houve a manifestação de dois membros interessados para o cargo, 72 

sendo eles: Leonardo Lares, em 05 de janeiro de 2023 e José Olavo Medici, em 73 

20 de janeiro de 2023. Com a palavra, de modo remoto, Leonardo Lares, 74 

mencionou que a preocupação é uma só, que é fortalecer o turismo do Espírito 75 

Santo, que é um estado turístico e os conselheiros estarão somando para esse 76 

crescimento. Como trabalhamos em favor do estado do Espírito Santo, houve 77 

um diálogo de fortalecimento nesse processo democrático de eleição à 78 
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presidência do Conselho, abrindo mão de sua candidatura para somar esforços 79 

ao candidato José Olavo Medici e os demais conselheiros titulares e suplentes. 80 

Agradeceu o Conselho e se colocou à disposição como conselheiro nacional de 81 

turismo, podendo contribuir na amplitude nacional. Dando continuidade, a 82 

palavra foi passada para o agora candidato único José Olavo Medici. 83 

Agradeceu ao Leonardo Lares pelo reconhecimento da unidade, destacando que 84 

estamos vivemos um momento ímpar em relação ao turismo no estado, tanto o 85 

governo como o setor privado entendem o turismo como segmento econômico, 86 

de modo que os municípios desenvolvam suas políticas públicas. Mencionou a 87 

experiência no período da pandemia, que ocupou a cadeira de secretário de 88 

turismo e cultura do município de Viana, onde tem um empreendimento, e pôde 89 

perceber a importância dos trabalhos dos conselhos, fazendo que tivesse uma 90 

outra visão, entendendo ser um momento legal para estar somando. Estamos 91 

em um momento ímpar, onde temos um setor público entendendo isso, a 92 

Fecomércio firme em levantar a bandeira do turismo, como também todas 93 

federações, que entendem a importância do segmento. Com a palavra, o 94 

Secretário Weverson Meireles, destacou sobre todos os sinais positivos que o 95 

turismo tem recebido nos últimos tempos, a continuidade do governador Renato 96 

Casagrande à frente do executivo do estado, que foi reeleito, mas para um novo 97 

governo. Mencionou o ânimo do governador de fazer do Espírito Santo uma 98 

potência nacional em todos os setores, sendo que o turismo esteve presente em 99 

sua fala tanto na diplomação quanto na posse. Esse entusiasmo precisa também 100 

estar junto conosco, todo o trade precisa estar sintonizado, unidos para que 101 

todos estejam em um único rumo. Com a declaração do conselheiro Leonardo 102 

Lares, passou a ter uma única candidatura, do José Olavo Medici, passando para 103 

o processo eleitoral. Conforme artigo 13º, §2º do Regimento Interno, em caso de 104 

única eleição, podemos recorrer à eleição por aclamação. Dessa forma, pediu 105 

aos conselheiros que são a favor da candidatura do José Olavo que levantem a 106 

mão. Todos se manifestaram a favor, sendo José Olavo Medici eleito por 107 

aclamação e unanimidade. José Olavo agradeceu e disse que espera 108 

representar bem o desafio, com todos juntos trabalhando na mesma direção. 109 

Estando aberta as falas dos conselheiros, quem inicia é Alberto Gavini, 110 

representante da ADERES, que iniciou dizendo sobre a alegria de ver um jovem 111 

como secretário, se preparando para desafios futuros, colocando a Aderes a 112 

disposição. Parabenizou o Fernando Rocha, agora subsecretário, Fernando 113 

Otávio, agora ex-presidente do Contures, Leonardo Lares, por abrir mão de sua 114 

candidatura e José Olavo. O governador tem uma preocupação grande com a 115 

questão do turismo, e o conselho possui muita gente expressiva, muitas 116 

instituições, sendo que agora o turismo não deve ser futuro e sim presente, com 117 

boa vontade, projeto e ação. Luiz Henrique Toniato, representante do 118 

SEBRAE, destacou a convergência, somos capazes de melhorar a entrega para 119 

a sociedade, potencializando as ações que cada um pode fazer. Dada a 120 

relevância do turismo e o tanto que ainda precisa ser feito, o nono eixo do Cidade 121 
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Empreendedora foi transformado em eixo dedicado ao turismo. O Turismo tem 122 

conexão com a Cultura, temos um programa de desenvolvimento do turismo, o 123 

Sebrae deu uma contribuição importante, contratando um relevante consultor 124 

nessa área. Berenice Tavares, representante suplente do Segmento dos 125 

Profissionais do Turismo, parabenizou o secretário Weverson e José Olavo pela 126 

presidência do Contures. Disse que temos que retomar o tema da paisagem 127 

capixaba e que será trazido para o estado o Congresso Brasileiro de Turismo da 128 

ABBTUR nacional, que está sendo organizado. Outra questão para retomar é a 129 

questão dos navios e cruzeiros, além do tombamento dos casarios do Centro de 130 

Vitória. Outra questão é a revitalização do mercado capixaba, o viaduto do 131 

Caramuru, o verão. Ressaltou que há conselhos municipais no estado que são 132 

falsos, tendo que levantar as diretrizes que eles têm que seguir. Em Manguinhos 133 

deve-se olhar as areias que estão tomando os prédios.  Dalva Ringuier, 134 

representante da Região Turística do Caparaó, ressaltou que muitas vezes os 135 

representantes das instâncias de governança não são convidados para participar 136 

de eventos que acontecem, sendo que elas estão sempre no dia a dia dos 137 

municípios, e pediu que na reunião dos secretários municipais de turismo que as 138 

instâncias fossem convidadas para poderem acompanhar o trabalho. O 139 

secretário Weverson Meireles destacou que a reunião dia 08 será direcionada 140 

aos secretários, mas que estão convidados todos do Contures e representantes 141 

das instâncias, e que a reunião seguinte será só com as instâncias. Jefferson 142 

Rodrigues, representante suplente da Região Turística dos Imigrantes, 143 

destacou a felicidade de estar no Conselho, parabenizou o Secretário e ex-144 

Secretários, dizendo que podemos avançar ainda mais no Turismo do estado. 145 

Dorval Uliana, representante do Segmento do Comércio, cumprimentou a todos 146 

presentes e registrou a contribuição do sistema Fecomércio, do Senac, Sesc. 147 

Cada vez vai ficando mais claro o papel que o sistema contribui pro turismo, tanto 148 

quanto gerador de fluxo como gerador de sugestões importantes que são dadas, 149 

para que o turismo possa ser merecedor do aumento de recursos disponíveis, 150 

tanto público como investimentos privados. Agradeceu a contribuição do ex-151 

presidente Fernando Otávio, que assumiu o conselho em momento crítico. Todos 152 

os órgãos de governo que foram incorporados na gestão passada, foi com 153 

objetividade, com direta contribuição desses órgãos, para que o conselho fosse 154 

o mais representativo possível. Desejou sucesso ao novo presidente José Olavo, 155 

que é capaz de ser a voz coletiva e comum da rica composição do Conselho. 156 

Disse que o novo secretário de estado de Turismo, tem uma missão grande, e 157 

deseja que tenha força política para aumentar os recursos disponíveis, o sistema 158 

Fecomércio está contribuindo com sugestões, e longevidade, que é preciso mais 159 

continuidade. Registrou que o governador teve um gesto de sensibilidade, que 160 

foi confirmar o Pablo como diretor do IJSN, que teve contribuição enorme no 161 

turismo. Latussa Bianca, representante suplente do IJSN, saudou a nova 162 

presidência e ex-presidência, o secretário, disse que Instituto Jones é parceiro 163 

da Setur e do Conselho, seguindo a missão de subsidiar política pública com 164 
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informações e pesquisa, sempre apoiados na ciência e evidências. Falou do 165 

Desenvolvimento Regional Sustentável, que é um projeto que foi concluído ano 166 

passado, tendo um plano de ação, conselheiros foram parceiros em diversos 167 

formatos. Uma das três grandes definições que estão cravadas no plano de ação 168 

é o desenvolvimento econômico, em outras bases, se destaca muito em todas 169 

as microrregiões a potencialidade e base do turismo em diversas frentes. Helen 170 

Lima, representante da Região Turística dos Vales e do Café, justificou que não 171 

compareceu presencialmente devido às chuvas. Agradeceu ao Fernando Otávio, 172 

parabenizou José Olavo e deu boas-vindas ao Secretário, destacando o trabalho 173 

feito pela Lenise Loureiro e Fernando Rocha, que tiveram a expertise de fazer o 174 

capixaba se apaixonar pelo Espírito Santo. Agradeceu os parceiros presentes, 175 

sua região foi reconhecida como instância de governança em 2021, pegando 176 

uma instância totalmente parada e conseguiram fazer um bom trabalho, com 177 

muitas entregas, com ajuda da Secretaria de estado de Turismo. Paulo Renato 178 

Fonseca Júnior, representante do Convention & Visitors Bureau, disse que o 179 

Secretário tem ouvido o setor, conversando, sendo esse o primeiro passo para 180 

conseguir entender um setor complicado, mas transversal, que fala com todas 181 

as outras secretarias, um trabalho com outros órgãos é fundamental, a exemplo 182 

do Sebrae e Aderes, que são grandes parceiros. Expectativa que o Senac e 183 

Senai façam a parte que vos cabe, de fortalecimento e investimento do turismo, 184 

pois este é renda direta, a Federação das Indústrias precisa entender que 80% 185 

do investimento em turismo é feito na indústria, tendo ela que fazer sua parte, 186 

apoiar os eventos. As grandes empresas precisam entrar nas leis de incentivo e 187 

fazer o aporte dos recursos de imposto nos eventos que acontecem no estado. 188 

Mencionou para o secretário que se deve focar em alguns pontos, pois são 189 

muitas demandas e reuniões e infelizmente algumas tem que ser deixadas de 190 

lado e priorizar outras, como por exemplo citou o Pavilhão de Carapina que deve 191 

ser prioridade, um centro de convenções na região metropolitana que seja 192 

competitivo e permita fazer captações de eventos. O Radium Hotel é outro 193 

espaço importante, que tinha sido feito um trabalho, audiência pública para fazer 194 

uma concessão e com o foco em investimento privado em transformar o hotel 195 

em um spa utilizando o poder da areia monazítica como cura medicinal, sendo 196 

interessante retomar esse trabalho, pois vai gerar muito emprego e renda em 197 

Guarapari. Outro foco deve ser o do querosene e viação, pois sem transporte e 198 

logística não conseguimos desenvolver, não só o turismo, mas o 199 

desenvolvimento econômico também. Abordou também a questão dos navios, 200 

que não entram mais na nossa baía, se não tiver um outro local para fazer essa 201 

ancoragem e sem investimento, não temos como fazer. Quanto a organização 202 

do conselho, muitas cadeiras não participam do dia a dia do conselho, sendo 203 

necessário ter mais encontros por ano para ser mais ativo. As instâncias de 204 

governança são fundamentais para os municípios e para o estado, sendo um 205 

trabalho gratuito que o empresariado dá para se ter o desenvolvimento de forma 206 

organizada, elas precisam ter um foco de recursos para que possam existir. 207 
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Outro ponto é a promoção nacional, que deve ser feito um trabalho, tanto pra 208 

área de turismo e lazer, como eventos. Na questão de captação e apoio a 209 

eventos, os editais são as formas mais democráticas de apoio. E a questão de 210 

patrocínios de eventos, para fortalecer eventos que acontecem e serão captados 211 

para o estado. O Secretário Weverson Meireles disse que não respondeu os 212 

pontos abordados por ele, pois sua proposta é que na primeira reunião do 213 

Conselho, seja feita uma reunião de trabalho, com a presença de todos os 214 

gerentes da Setur, para que sejam detalhadas cada ação e apontar aquilo que a 215 

secretaria já está em vias de colocar a ação na rua. Ricardo Loppes, 216 

representante da Região Turística Metropolitana, parabenizou ao secretário e 217 

visão do governador de manter uma continuidade, já que Fernando Rocha 218 

assumiu a subsecretaria, como também parabenizou o ex-presidente Fernando 219 

Otávio e o presidente José Olavo. E reforçou o pedido da Dalva, das instâncias 220 

de governança estarem na reunião dos secretários municipais, para que possam 221 

ajudar os municípios a alavancarem. Alaimar Fiuza, representante do IEMA, 222 

parabenizou a todos, disse que o Espírito Santo, desde o mandato anterior, vem 223 

construindo um processo de fortalecimento do turismo. O governo do estado tem 224 

uma crença que está em andamento, de tornar as unidades de conservação mais 225 

sustentáveis. O ecoturismo é o grande potencial para nosso estado, temos ativos 226 

naturais e de belezas cênicas maravilhosas. Estamos com 12 planos de manejo 227 

das unidades de conservação em construção, sendo esse o principal instrumento 228 

de normatização, para tornar as unidades mais abertas para serem mais usadas 229 

de forma sustentável. Já estão contratados a sede do Parque de Pedra Azul, 230 

nosso principal ativo de visual de parques, um investimento de uma área de 231 

proteção, mas também uma área de receber o turismo, e atrair serviços. Temos 232 

contratado também na Cachoeira da Fumaça, que é um ativo pequeno, mas 233 

muito bonito. Essas duas contratações giram em torno de oito milhões. Em breve 234 

estará sendo finalizado um contrato de compensação com a Petrobras da ordem 235 

de oito milhões para tornar o Paulo César Vinha uma referência de parque. 236 

Richardson Moro, representante do Senac, disse que está feliz por José Olavo 237 

estar assumindo a cadeira da presidência do Contures, e estranhou na última 238 

reunião a baixa participação, no sentido de que várias ações estavam sendo 239 

tomadas e a federação do Comércio, que é uma das responsáveis por conduzir 240 

as ações, estava um pouco aquém do que precisava. O turismo é uma prioridade, 241 

já tendo algumas ações no Senac, por exemplo o Ministério do Turismo já pediu 242 

vagas de curso à distância, conseguindo 300 vagas dentro do programa do 243 

MTur, há um programa com a Setur com 600-700 vagas do contrato anterior, e 244 

já há um compromisso de destinar mais vagas para o setor. João Alfonso, 245 

representante do segmento de Eventos, parabenizou pela determinação do 246 

secretário de transformar o turismo em algo que não é só de potencialidade. O 247 

grande desafio hoje, principalmente para seu segmento, é o imbróglio do 248 

Pavilhão de Carapina, que deve ser discutido no Conselho e ser uma prioridade, 249 

pois eventos atinge mais de 155 atividades empresariais. Agradeceu ao Sebrae 250 
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e Aderes, que foram fundamentais para o setor de eventos, e transformou pouco 251 

dinheiro em muito dinheiro. Com a palavra, Fernando Rocha, agradeceu o 252 

período que passou à frente da Secretaria de Estado de Turismo, mas que só 253 

conseguiu transitar bem pois teve o apoio do Conselho, da equipe da Setur e de 254 

todas as relações construídas, destacando a presença sempre fundamental do 255 

Sebrae, da Aderes, Iema, Senac, IJSN e todas entidades. Foi feito um relatório 256 

da gestão, desde o período do Dorval Uliana até agora, que será colocado no 257 

grupo de WhatsApp para olharem. Alexandre Passos, representante suplente 258 

da ADERES, desejou sucesso ao Secretário, que o turismo do estado merece 259 

ser reconhecido nacionalmente. Quando chegou no Turismo, era desconhecido, 260 

e a primeira coisa que fez foi chamar o setor para conversar e ser parceiros no 261 

processo. Aquilo que foi planejado, foi tentando construir com todo o trade, 262 

evidentemente todo mundo quer tudo no turismo, mas deve ser pensado e 263 

planejado o que efetivamente tem capacidade de ser realizado. O setor de 264 

eventos é fundamental, a construção do centro de convenções também. 265 

Lembrou que Paulo Hartung encerrou o projeto que tinha sido iniciado, licitado e 266 

dado a ordem de serviço do centro de convenções do aeroporto. Hoje, depois de 267 

oito anos, estamos discutindo o mesmo assunto, que se tivesse sido dada 268 

continuidade talvez teríamos hoje o centro de convenções tão desejado. Tem 269 

muita coisa para dar continuidade no que foi feito em sua gestão, na de Lenise, 270 

Fernando, Paulo, que se assim for feito chegaremos ao desejado turismo no 271 

estado do Espírito Santo. Citou os centros de comercialização, já estão sendo 272 

implantados, um em Muniz Freire, um espaço da prefeitura, que estão aportando 273 

recursos e Piúma, São Mateus, Afonso Cláudio. Pediu um carinho com o litoral 274 

norte do estado, pois acredita que a próxima fronteira do turismo será lá. O 275 

Secretário Weverson Meireles agradeceu a todos, destacou a importância da 276 

transversalidade na política pública do turismo e encerrou a reunião.  277 

 

 

Weverson Valcker Meireles 
Secretário de Estado do Turismo 
Presidente em exercício do Contures  
 

Murilo Bosa Vago    
Secretário Executivo do Contures 
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